民生实事首季交出"温暖答卷"

2024.4.25 星期四

1提前实现年度目标任务

本报讯(晚报记者 孙暐) 近日记者从无锡市发展改 革委获悉,今年一季度,我 市10大类50项112个为民 办实事具体项目总体进展 顺利,其中8个项目提前实 现年度目标任务,62个项目 达到或超过时序进度要求, 42个项目开展前期工作,跑 出了民生实事项目建设的 "加速度"

据介绍,8个提前实现 年度目标任务的项目是:完 成淘沙巷B地块焕新提升和 太湖广场生态园更新;无锡 至江阴城际轨道交通工程 实现通车;安装具备报警功 能的独立式探测器1万套: 推广一键警报装置(大型警 报装置)1万套;资助8780 名特需群众参加"医惠锡城 2024"普惠版保障;新增或 优化升级学校定制公交线 路 36 条: 成功举办 2024 无

锡马拉松暨全国马拉松锦 标赛(第一站)、巴黎奥运会 马拉松选拔赛和大运河马 拉松系列赛(无锡站)。

民有所呼,我有所应。 10大类50项112个为民办 实事具体项目关系到市民 生活的方方面面。翻开为 民办实事项目执行情况表, 一个个进度条正在向前生 长,标志着各项民生工程都 在有条不紊地推进。

有序推进京杭大运河 (无锡段)整治提升工程,江 南运河文化公园首开B区待 启用,蠡湖景区金城湾区域 综合整治提升项目完成初 **步方案设计。太湖新城污** 水处理厂三期扩建工程完 成顶板施工。惠联餐厨废 弃物处置扩建项目正在带 料调试,准备主体工程竣工

开工建设老旧小区改

造工程34个,高层小区和有 条件的老旧小区建设微型 消防站2060处,完成既有 住宅加装电梯117个。开工 新建义务教育学校3所、幼 儿园2所。新增中小学、幼 儿园周边"家长等候区域"

无锡至宜兴城际轨道 交通二期工程初步设计获 批。高浪路快速化改造二 期主线进行路面工程、地道 装饰、南辅道桥下部结构施 工,凤翔快速路(规划北外 -江阴界)进行附属工程 施工。新增机动车停车泊 位5896个、人防工程停车位 1761个、错时共享泊位 297

一桩桩暖心的民生实 事项目落地生效,把"看得 见"的民生清单加速兑现成 老百姓"摸得着"的幸福生 活。

打造无锡科创"天团" 实验室体系建设 开启"加速度"



日联科技车间

"中東丝路技能培训中心" 在锡签约

本报讯 4月24日, 柬埔寨劳工部副国务秘 书一行来到无锡技师学 院,共同参与"中東丝路 技能培训中心"签约。作 为首个中柬合作的技能 培训中心,该中心将为两 国经济社会的发展提供 人力资源与技能支撑,也 进一步加强了两国在职 业教育与培训领域的交 流与合作。

无锡市人社局负责 人在会上鼓励无锡技术 "走出国门",让技术之花 开遍柬埔寨的土壤。据 介绍,此次培训中心位于 西哈努克港经济特区内 的中柬友谊理工学院。

西哈努克港经济特 区内的企业数量已达170 多家,被当地人称作经济 发展的"引擎"。其中,中 资企业占比超90%,为技 能培训提供了丰富的应 用场景.

在"南南合作"技能 开发网络中,无锡技师学 院将培训技术资源与参 与方共享,目前已经完 成可用于开展国际职业 培训的1套教材,5个教 学 PPT, 12 个教学视频 的开发制作。"这些成果 不仅加强了中柬两国在 职业技能开发领域的合 作,也为推动江苏省职 业技能评价体系与柬埔 寨的融合奠定了坚实基



础。"无锡技师学院技能 评价管理指导中心周芸

记者了解到,在培训 中心成立之前,无锡技师 学院已经有过几次成功 的尝试。柬埔寨需要什 么样的技术人才?"前期 调研下来,柬埔寨存在电 工和热电厂技术人才的 紧缺情况。"周芸霞表 示。2022年,学院安排国 家级技能大师前往柬埔 塞西港特区热电厂,为他 们"量身定制"培训内容 并进行授课,得到好评。 2023年,学院与中柬理工 学院再度携手,共同合作 举办"维修电工(初级)" 培训班,开发了双语教学 大纲、培训教材和教学视 频等资料,并派遣教师前 往中東友谊理工学院开 展线下培训,"授课模式 是采用理论加实践一体 化的学习,很受当地学生 和老师的欢迎。

柬埔寨一行在江苏 期间,还将考察上汽大通 汽车有限公司和红豆集 团,了解企业生产情况以 及在技能培训与产教融 合方面的做法。对于未 来培养出更多多样化的 国际人才,努力通过人才 互通实现"民心相通",柬 埔寨劳工部副国务秘书 拉彼波表示很有信心。

(陈怡迪/文 受访者 供图)

本报讯 近日,无锡 盛景微电子股份有限公 司(以下简称盛景微)实 验测试部通过中国合格 评定国家认可委员会(以 下简称 CNAS)的评审, 并获得CNAS实验室认 可证书,跻身国家认可实 验室行列。记者采访中 了解到, 近年来无锡不断 扩大实验室矩阵、加快构 建高水平实验室体系,加 快实现高水平科技自立

"盛景微成立了实验 测试部并设立了可靠性实 验室、安全性实验室、环境 适应性实验室 大网络模 拟实验室等多个专业实验 室,承担电子控制模块研 发测试和产品质量监测任 务。经过多年的能力建设 与设备更新迭代,目前检 测精度与范围已达到国内 领先水平。CNAS体系的 建设保证了实验室工作 '有法可依',使得实验记 录真实可靠,追溯性强,也 提高了实验室在行业内的 权威性。"盛景微相关负责 人表示。

据介绍, CNAS 是由 国家认证认可监督管理委 员会批准成立并授权的国 家认可机构,统一实施对 认证机构、实验室和检测 机构等相关机构认可工 作。获得 CNAS 资质认 可的检测机构出具的检测 报告,在全球上百个国家 和地区互信认可,具备重 要的国内、国际影响力。

承建无锡市皮肤外用制剂 研发重点实验室的江苏知 原药业股份有限公司在业 内名气不小,一支被大家 称为"小粉管"的丽芙甲硝 唑凝胶,2020年以来一直 稳居阿里健康所有药品品 类"销冠"。这款网红产品 有什么魔力? 在知原药业 总裁谢宏伟看来,实验室 在企业的科技创新中起了 不小的作用。据介绍,在 现有实验室平台之上,知 原药业已聚焦皮肤病、肾 病等领域,开展近20项产 品研发工作。

"工业 X 射线智能检 测装备就像是'工业医 生',公司的目标是做全球 最专业的'工业医生' 位于新吴区的无锡日联科 技股份有限公司是国内领 先的工业X射线智能检 测装备供应商,在日联科 技相关负责人看来,创新 是企业生存和发展的重中 之重。日联科技承建了无 锡市工业射线检测技术重 点实验室。据介绍,日联 科技计划投入上亿元资 金,招聘专业人才,提升实 验室科研水平。

记者从无锡市科技局 获悉, 去年年底, 无锡发布 2023年度无锡市重点实 验室建设名单,这是无锡 首批发布的市重点实验室 建设名单,共有32家重点 实验室跻身名单。其中, 企业类实验室有18家,占 到总数的56%。

(孙暐)

